



云南迪庆两级法院加强诉源治理体制机制建设 “四前工作法”将矛盾化解在萌芽

□ 本报记者 石飞
□ 本报通讯员 陈志蓉

近日,云南省迪庆藏族自治州德钦县人民法院执行局副局长郑雪琼和其他几位执行干警又到敬老院看望藏族老人此里阿妈,并给老人带来继女们支付的赡养费。这已经是此里阿妈与德钦法院执行局打交道的第27个年头了。

1997年,时年59岁的此里阿妈仅靠已故丈夫单位每月70元的补助无法维持生活,无奈之下将继女杨某某、和某某二人告上法庭,要求她们履行赡养义务。在法院调解下,此里阿妈与两个继女达成抚养协议,但是因为双方家庭矛盾较深,两个继女不愿给付赡养费。

此后多年,此里阿妈会如期来到法院申请执行,执行法官也一代代接续执行。每当执行到赡养费时,法官总是第一时间将钱送到此里阿妈手中。

“一起案件对于法官来说也许只是茫茫案海中的小案,但对于当事人而言却是一件影响生活甚至人生的大事,小案不小需用心办理。”迪庆州中级人民法院党组书记、院长张宇告诉《法治日报》记者,近年来,全州两级法院深入落实新时代党的治藏方略,主动融入社会治理大局,坚持“组织建设走在预测前,预测工作走在预防前,预防工作走在调解前,调解工作走在激化前”的“四前工作法”,

山东省莱州市月季花期到来,赏花的市民及游客众多。莱州市公安局经侦大队适时开展打防非法集资等经济犯罪活动,民警通过发放宣传资料、现场讲解案例等方式,帮助群众在赏花的同时,增强防范犯罪意识。图为民警在中华月季园中为群众讲解识别非法集资罪方法。

本报通讯员 臧保东 摄

浙江丽水建成首个“全科微网格”团队

本报讯 通讯员褚津津 仙仁村“红船·光明”驿站内的“全科微网格”,是浙江省丽水市首个政企协同、多方参与的服务机构。“全科微网格”是“微网格长+全科网格员+业务指导员”的“一长两员”团队,由国网丽水供电公司联合中国邮政、农商银行等多家单位共建共享,整合电力、环保、应急、民政、卫健、公安等基层服务管理资源,创新开展“线上办、远程办、上门办、代您办”的“一站组团式”服务。

该“全科微网格”的服务辐射仙仁村周边两个行政村和7个自然村共3500多名用户,村民在办理业务和其他相关公共服务事项时,只要找任意一名“全科微网格员”就能解决,实现“人在格中走,事在网中办”。

昔日榔头敲出“手工车” 今朝提质升级领跑新能源 揭秘上汽集团腾飞背后的“知产力”

高质量发展调研行

□ 本报记者 余东明 张海燕
□ 本报见习记者 李金凤

“上汽集团在起步阶段造一台桑塔纳汽车,零部件国产化率不到2.7%,今天已经在国内拥有四座全球领先的数字化工厂,近十年内专利拥有量达2.6万件。”5月21日,《法治日报》记者跟随“高质量发展调研行”上海主题采访活动团来到上海汽车集团有限公司乘用车公司临港基地数字化工厂,企业公关部门负责人介绍了上汽集团由合资合作到自主引领的发展历程,这正是中国汽车制造业发展

不断加强诉源治理体制机制建设,将矛盾纠纷化解在萌芽状态,2023年法治成效和平安建设考核在云南省州级机关中获优秀等次。

擦亮“党建+业务”品牌

“感谢法官为我们排忧解难,这几面锦旗请一定要收下。”近日,在迪庆州中院诉讼服务中心,当事人王某将3面锦旗送到民行团队3名承办法官手中,以此表达对法官干警为民服务、尽职尽责的诚挚谢意。此前,一起承揽合同纠纷在法官的努力下,当事人达成一致意见,双方均表示满意。

近年来,迪庆州中院以“审判工作开展到哪里,党建工作就延伸到哪里”为导向,以“党建+业务”相融合,完善党建工作思路,立足审判职能,通过“党旗飘飘映忠诚”等三项行动织密组织体系,持续擦亮“红色法魂·雪域天平”党建品牌。

全州法院党员数占在职干警总数的68%,党员法官受理案件占案件总数的85%以上,着眼案结事了人和,设身处地为群众服务解难题,既解“法结”,又解“心结”。

诉执访“三源治理”相结合

迪庆州中院坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,结合实际情况,以“诉源+执源+访源”相结合的方式,探索坚持和发展新时代“枫桥经验”新路径,主动融入党委领导的诉

源治理工作大局,构建涵盖14个州级行业部门、12家“总对总”在线诉调对接部门、197个村(社区)的“法院+”矛盾纠纷多元化解体系,推动形成“党委领导、政府主导、司法推动、社会参与”的诉源治理新格局。

2024年3月,40多户村民因企业长期拖欠购房款,向维西傈僳族自治县人民法院塔城法庭咨询起诉事宜。法庭工作人员第一时间联系村民小组工作人员及企业负责人了解情况。考虑到案件体量大,为减少当事人的诉讼成本,提高办案效率,法庭决定联合镇司法所对纠纷进行诉前调解。经过近3个小时的调解后,双方达成一致意见,40多起案件以诉前调解、司法确认、沟通协商的方式解决完毕,既为企业的发展赢得了时间,也为群众解决了诉求。

全州两级法院以“无讼村(社区)”创建为抓手,创新“绝对无讼”和“相对无讼”理念及激励机制,推动“万人成讼率”指标纳入平安建设考评,充分运用党委领导下的基层社会治理工作机制和调解程序,以人民调解、行业调解、行政调解、司法调解“四调”联动协同和诉源、执源、访源“三源治理”机制,推动矛盾纠纷源头化解,实质解决、一次性解决,全州12个行政村获2023年“无讼村”荣誉称号。

“润心+强基”打造普法矩阵

迪庆州两级法院深入践行党的二十大精神,落实“谁执法谁普法”“谁服务谁普法”普

法责任制,锚定群众、企业司法需求,以“润心+强基”的方式主动融入基层治理,持续开展普法宣传进校园、进农村、进社区、进企业、进寺院、进军营、进网络等活动,将庭审课堂搬到案发地,村民家门口,通过“零距离”“面对面”方式以案释法,让法官成为讲师,将法庭变为课堂,因地制宜打造普法矩阵。

“通过今天的开庭旁听,我认识到涉枪支、弹药等物品违法犯罪的社会危害性。”不久前,德钦县法院“和谐梅里·三江巡回审判团队”在奔子栏镇习木贡村民小组活动室对被告人李某非法持有枪支一案进行公开开庭审理,并当庭宣判。庭审结束后,审判长使用汉藏双语围绕相关枪爆犯罪对前来旁听的村民开展普法宣传,通过家门口的“巡回审判+现场普法”打通法治宣传“最后一公里”。

全州两级法院常态化依托巡回审理,火塘会、院坝会等开展以案释法,充分发挥身边典型案例的警示教育作用,不断提高普法宣传教育的针对性和时效性,引导群众牢固树立法律意识,自觉学法知法守法。

同时,抓实扛牢涉藏维稳第一责任,深入实施“润心同向”工程,全面深入开展国家意识、公民意识、法治意识、感恩意识宣传教育。利用“两微一端”等新媒体平台推送法院动态、典型案例、法律法规等相关信息7500余条,切实增强群众的法治意识,提高法律法规知晓率,提升法治宣传的社会影响力。



“全国文化企业30强”和 “全国成长性文化企业30强”发布

新华社深圳5月23日电 5月23日,光明日报社和经济日报社联合向社会发布“2024·全国文化企业30强”(以下简称“30强”)名单,并首次发布“2024·全国成长性文化企业30强”(以下简称“成长性30强”)名单。

中国出版集团有限公司、中国电影股份有限公司、保利文化集团股份有限公司、中国出版传媒集团有限公司、中国电视总公司、北京快手科技有限公司、北京爱奇艺科技有限公司等30家企业进入本届“30强”行列。本届“30强”企业坚持把社会效益放在首位,社会效益和经济效益相统一,截至2023年底合计净资产5173亿元,2023年度

合计主营业务收入5026亿元,合计净利润445亿元,其中,合计净利润比上届增加301亿元,同比增长209%,盈利能力显著增强。

今年首次发布“成长性30强”,华夏电影发行有限责任公司、咪咕文化科技有限公司、上海宽娱数码科技有限公司、江苏新华报业传媒集团有限公司等30家企业进入行列。本届“成长性30强”企业2023年主营业务收入平均增长率约53%,平均净资产收益率约16%,充分反映文化领域新业态、新模式快速发展,文化科技创新成果不断涌现的良好态势。

“全国文化企业30强”企业名单

(共30家,排名不分先后)

中国出版集团有限公司	华夏数字电视传媒集团有限公司
中国电影股份有限公司	宋城演艺发展股份有限公司
保利文化集团股份有限公司	浙江出版联合集团有限公司
中国出版传媒集团有限公司	浙江华策影视股份有限公司
中国电视总公司	安徽新华发行(集团)控股有限公司
北京快手科技有限公司	江西省出版传媒集团有限公司
北京爱奇艺科技有限公司	山东出版传媒股份有限公司
北京蓝色光标数据科技股份有限公司	中原出版传媒投资控股集团有限公司
完美世界股份有限公司	长江出版传媒股份有限公司
河北出版传媒集团有限责任公司	芒果超媒股份有限公司
上海电影(集团)有限公司	湖南出版投资控股股份有限公司
东方明珠新媒体股份有限公司	海南南方新媒体股份有限公司
江苏凤凰出版传媒集团有限公司	广东省出版集团有限公司
江苏省广电有线信息网络股份有限公司	华强方特文化科技集团股份有限公司
	四川新华出版发行集团有限公司

“全国成长性文化企业30强”企业名单

(共30家,排名不分先后)

华夏电影发行有限责任公司	江苏原力数字科技股份有限公司
中国数字文化集团有限公司	江苏新华报业传媒集团有限公司
央广传媒集团有限公司	杭州玄机科技股份有限公司
咪咕文化科技有限公司	浙江大丰实业股份有限公司
北京点众科技股份有限公司	宝宝巴士股份有限公司
郭帆(北京)影业有限公司	福建广电网络集团股份有限公司
锋尚文化集团股份有限公司	开封清明上河园股份有限公司
天津恒达文博科技股份有限公司	武汉理工数字传播工程有限公司
长城新媒体集团有限公司	湖北长江云新媒体集团有限公司
内蒙古新华发行集团股份有限公司	魅力文旅发展有限公司
大连博涛文化科技股份有限公司	广东南方都市报经营有限公司
上海玄霆娱乐信息科技有限公司	重庆华龙网络集团股份有限公司
上海宽娱数码科技有限公司	力方数字科技集团有限公司
上海黄豆网络科技有限公司	丽江东巴谷生态旅游股份有限公司
上海喜馬拉雅科技有限公司	陕西华夏文旅发展有限公司

《互联网政务应用安全管理规定》发布

本报讯 记者刘欣 为保障互联网政务应用安全,由中央网络安全和信息化委员会办公室、中央机构编制委员会办公室、工业和信息化部、公安部制定的《互联网政务应用安全管理规定》(以下简称《规定》)近日发布。《规定》共8章,包括总则、开办和建设、信息安全、网络和数据安全、电子邮件安全、监测预警和应急处置、监督管理以及附则,自2024年7月1日起施行。

《规定》要求,建设运行互联网政务应用应当依据有关法律、行政法规的规定以及国家标准的强制性要求,落实网络安全与互联网政务应用“同步规划、同步建设、同步使

用”原则,采取技术措施和其他必要措施,防范内容篡改、攻击致瘫、数据窃取等风险,保障互联网政务应用安全稳定运行和数据安全。

《规定》明确,一个党政机关最多开设一个门户网站。互联网政务应用名称优先使用实体机构名称,规范简称,使用其他名称的,原则上采取区域名称加职责的命名方式,并在显著位置标明实体机构名称。

《规定》指出,机关事业单位应当采取安全保密防控措施,严禁发布国家秘密、工作秘密,防范互联网政务应用数据汇聚、关联引发的泄密风险。

岳阳市屈原管理区助推信访法治化

本报讯 记者阮占江 通讯员湛沙 近日,湖南省岳阳市屈原管理区连续六年获评信访工作省级示范区,连续七年荣获市级信访工作先进单位,全区信访秩序平稳向好。

近年来,屈原管理区信访局、屈原管理区公安局积极开展学习宣传《信访工作条例》活动,着力推进信访工作法治化建设,推动人民群众和各级行政机关更好运用法治思维和法治方式解决信访问题,维护人民群众合法权益。

屈原管理区信访局在推进全区各级各部门努力做到预防、受理、办理和监督追责法治化的同时,强化维护秩序法治化,依法

规范信访秩序。一是打造“阳光信访”。规范信访信息公开和信访考核督查,全面推进信访信息化建设,实现所有的信访事项网上受理、网下办理,网上流转,办理过程和结果在网上可查询;二是依法规范信访工作。依法依规引导信访人依法逐级走访,让群众的合理诉求得到依法及时就地解决,增强群众尊法、学法、守法、用法意识,在全区营造了群众遇事找法,解决问题靠法的浓厚氛围;三是全面强化信访干部队伍法治建设,明确信访工作职责定位,践行为民解忧,为党分忧政治职责,善于用法治思维和法治方式化解矛盾,解决问题,在实际工作中坚持依法依规程序办事。

ageLoc WellSpa iO 美丽健康 一机掌握

Body Activating Gel 如斯Body 纤柔身体凝胶 净含量: 150ml

Body Polish 如斯Body 身体磨砂凝胶 净含量: 125ml

NU SKIN 净含量: 100ml